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Λύσεις Πανελληνίων Εξετάσεων 

Θέμα 1ο  

1. γ 

2. δ 

3. α 

4. δ 

5. Λ, Σ, Λ, Σ, Λ  . 

Θέμα 2ο  

1)  𝑑 = √4𝜆1
2 +

9𝜆1
2

4
= √25𝜆1

2

4
=

5

2
𝜆1 

Ά𝜌𝛼 𝜎𝜔𝜎𝜏ό 𝜏𝜊 𝒊. 

2) 𝐿𝑎𝑟𝑥 = 𝐿𝜏𝜀𝜆   

Ά𝜌𝛼 𝜎𝜔𝜎𝜏ό 𝜏𝜊 𝒊𝒊𝒊. 

 

 

3) Από εξίσωση συνέχειας: 

𝛢𝛤𝜐𝛤 = 𝛢𝛥𝜐𝛥  → 𝜐𝛥 = 2𝜐𝛤 

(1)  

Εφαρμόζω εξίσωση 

Bernoulli από Γ σε Δ: 𝑃𝛤 +
1

2
𝜌𝜐𝛤

2 + 0 = 𝑃𝛥 +
1

2
𝜌𝜐𝛥

2 + 𝜌𝑔ℎ (2) 

Επίσης ℎ =
1

2
𝑔𝑡𝜀𝛿

2  ά𝜌𝛼 𝑡𝜀𝛿 = √
2ℎ 

𝑔
,  𝛾𝜄𝛼 𝜏𝜂𝜈 𝛼𝜋ό𝜎𝜏𝛼𝜎𝜂 𝛧𝛫 𝜄𝜎𝜒ύ𝜀𝜄: 4ℎ =

𝜐𝛥 √
2ℎ

𝑔
 ά𝜌𝛼 𝜐𝛥

2 = 8𝑔ℎ, από (1) 𝜐𝛤
2 = 2ℎ𝑔 

Αντικαθιστώντας τις 𝜐𝛥, 𝜐𝛤  𝜎𝜏𝜂𝜈 (2) 𝜋𝜌𝜊𝜅ύ𝜋𝜏𝜀𝜄 𝛥𝑃 = 2𝜌𝜐𝛤
2 

 

Ά𝜌𝛼 𝜎𝜔𝜎𝜏ό 𝜏𝜊 𝒊. 

 

  

υΔ 
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Θέμα 3ο 

 

 

Γ1) 𝐷1 = 𝑘1 = 𝑚1𝜔1
2 

𝑓1

𝑓2
=

𝑢 − 2
𝑢

𝑓𝑠

𝑢 − 1
𝑢

𝑓𝑠

=
338

339
. 

Γ2) Σε τυχαία θέση για το συσσωμάτωμα ισχύει 

𝛴𝐹 = −𝐹𝜀𝜆1 − 𝐹𝜀𝜆2 = −𝐾1𝑥 − 𝐾2𝑥 = −2𝐾𝑥. ; 𝐴𝜌𝛼 2𝛫 = 𝐷 ά𝜌𝛼 𝜀𝜅𝜏𝜀𝜆𝜀ί 𝛢. 𝛢. 𝛵. 

𝑉𝐾 = 𝑢𝑚𝑎𝑥𝜎𝜐𝜎 = 1
𝑚

𝑠
 

𝜔′ = √
2𝛫

𝑚1 + 𝑚2
=

100

4
= 25 = 5

𝑟𝑎𝑑

𝑠
. 

𝑢𝑚𝑎𝑥𝜎𝜐𝜎 = 𝜔𝛢′ → 𝛢′ =
𝑢𝑚𝑎𝑥𝜎𝜐𝜎

𝜔
=

1

5
= 0.2𝑚. 

Γ3) Για να καταγράψει ο δέκτης συχνότητα fs πρέπει η ταχύτητα του συσσωματώματος να 

γίνει 0.𝑡 =
𝑇

4
=

2𝜋

𝜔4
=

2𝜋

20
= 0,1𝜋𝑠𝑒𝑐 

 

Γ4) 
𝛥𝑃

𝛥𝑡
= 𝛴𝐹 = 𝐷𝑥, 𝜊𝜋ό𝜏𝜀 𝛾𝜄𝛼 𝜇έ𝛾𝜄𝜎𝜏𝜂 𝜏𝜄𝜇ή 𝜒 = 𝛢, ά𝜌𝛼: ( 

𝛥𝑃

𝛥𝑡
) 𝑚𝑎𝑥 = 𝐷𝐴 = 100 ∗ 0,2 =

20 𝑘𝑔𝑚/𝑠2 

 

 

 

 

 

 

 

 

Θέμα 4ο  
 

Δ1) Ξέρουμε ότι 𝛪𝑐𝑚𝛥𝛪𝛴𝛫𝛰𝛶 =
1

2
𝑚𝛥𝑅𝛥

2 = 1 𝑘𝑔 ∗ 𝑚2 𝜅𝛼𝜄 𝛪𝛲𝛢𝛣𝛥𝛰𝛶(𝑂) =

𝛪𝑐𝑚𝛲𝛢𝛣𝛥𝛰𝛶 + 𝑀 (
𝑙

2
)

2
= 24 𝑘𝑔 ∗ 𝑚2  

Δ2) 
𝛥𝐿

𝛥𝑡
= 𝛴𝜏 = 𝑤𝑦 ∗

𝑙

2
= 𝑤 ∗ 𝜎𝜐𝜈𝜑 ∗

𝑙

2
= 80 ∗

3

2
∗ 0.6 = 72𝑁 ∗ 𝑚. 
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Δ3) Εφαρμόζω Θ.Μ.Κ.Ε: ΔΚ=ΣW άρα: 

𝛫𝜏𝜀𝜆 − 𝛫𝛼𝜌𝜒 = 𝑊 (
𝑙

2
−

𝑙

2
𝜂𝜇𝜑) άρα 

𝛫𝜏𝜀𝜆 = 80 ∗
3

2
∗ 0,2 = 24𝐽 

 

 

 

 

 

 

 

 

Δ4) Για το Σ1: 𝛴𝜏 = 𝛪𝛼𝛾  ά𝜌𝛼 𝛵𝛮𝑅 = 𝐼𝑎𝛾  ά𝜌𝛼 𝛵𝛮 =
1,95𝛼𝛾

𝑅
 (1) 

Για το Σ2: για στρέψη 𝛴𝜏 = 𝛪 𝛼𝛾  ά𝜌𝛼 𝛵𝜎𝜏𝑅 − 𝑇𝑁𝑅 =
1

2
𝑚𝑅2𝑎𝛾 ά𝜌𝛼  

𝛵𝜎𝜏 − 𝛵𝛮 =
1

2
𝑚𝑅𝑎𝛾(2) 

Επίσης για μεταφορική: 𝛴𝐹 = 𝑚𝑎𝐶𝑀 ά𝜌𝛼 𝑊𝑋 − 𝑇𝑁 − 𝑇𝜎𝜏 = 𝑚𝛼𝑐𝑚 (3) 

Για τις επιταχύνσεις ισχύει ότι 𝑎𝛾𝑅 = 2𝑎𝐶𝑀(4) 

Από 1,2,3,4 προκύπτει 𝑎𝑐𝑚 = 1𝑚/𝑠2  

𝑠 =
1

2
𝑎𝑐𝑚 ∗ 𝑡2 

4 = 𝑡2 

𝑡 = 2𝑠𝑒𝑐.  ά𝜌𝛼 𝜐𝑐𝑚 = 𝑎𝑐𝑚 ∗ 𝑡 = 2
𝑚

𝑠
. 


